



আর্লিংটন পাবলিক স্কুলস
ডিপার্টমেন্ট অব ইন্সট্রাকশন

আর্লি চাইল্ডহুড অফিস

প্রিয় পিতামাতা এবং/অথবা অভিভাবক,

পিতামাতাদের সঙ্গে নির্ভিন্ন যোগাযোগ প্রতিষ্ঠার লক্ষ্যে অফিস অব আর্লি চাইল্ডহুড দ্বিবার্ষিক প্রগ্রেস রিপোর্ট-এর সঙ্গে একত্রে **কিন্ডারগার্টেন ইন্ডিকেটর ডেসক্রিপশনস অর্থাৎ কিন্ডারগার্টেন সূচক বিবরণী (কেআইডিএস বা কিডস)** প্রকাশ করে থাকে।

কিন্ডারগার্টেন শ্রেণিতে আয়ত্ব করা কৌশল এবং ধারণাসমূহের অনেকগুলোর প্রতিফলন ঘটে প্রগ্রেস রিপোর্ট সূচক বা বিবরণীতে। কিন্ডারগার্টেন শ্রেণির জন্য ভার্জিনিয়া স্ট্যান্ডার্ডস অব লার্নিং (এসওএলএস) এবং কর্ম অভ্যাস ও সামাজিক বিকাশ এতে অন্তর্ভুক্ত থাকে। কিন্ডারগার্টেন ভার্জিনিয়া স্ট্যান্ডার্ডস অব লার্নিং সম্পর্কিত পূর্ণাঙ্গ বিবরণ পাওয়া যাবে ভার্জিনিয়া ডিপার্টমেন্ট অব এডুকেশন-এর ওয়েবসাইটে, যার ঠিকানা <http://www.doe.virginia.gov/DOE/Instruction/sol.html>.

নম্বর প্রদানের সংকেতগুলোর ব্যাখ্যা

কিন্ডারগার্টেন প্রগ্রেস রিপোর্টে নম্বর প্রদানের সংকেত এমনভাবে তৈরি করা হয়েছে যেন তা বিকাশগত ধারাবাহিকতাকে সঠিকভাবে প্রতিফলিত করে। এসব সংকেত শিক্ষার্থী কর্তৃক আয়ত্ব করার উপযোগী কৌশল ও ধারণাসমূহের ভিত্তিতে তার অগ্রগতি নির্দেশ করে:

কিন্ডারগার্টেন প্রগ্রেস রিপোর্টের নম্বর সংকেত	
M- মিটিং অর্থাৎ মানদণ্ড পূরণ করছে	শিশু সামগ্রস্যপূর্ণভাবে আচরণ বা কৌশলের মানদণ্ড পূরণ করছে শিক্ষার্থী স্বতন্ত্রভাবে মূল ধারণা এবং কৌশলসমূহের অনুধাবন প্রদর্শন করছে
P- প্রগ্রেসিং অর্থাৎ অগ্রগতি সাধন করছে	শিশুটি আচরণ বা কৌশল আয়ত্ব করার প্রক্রিয়ায় রয়েছে শিক্ষার্থী সামগ্রস্যহীনভাবে প্রধান প্রধান দক্ষতা, কৌশল, অথবা ধারণাসমূহ প্রদর্শন বা প্রয়োগ করছে শিক্ষার্থী আংশিকভাবে মানদণ্ড পূরণ করছে
B- বিগিনিং অর্থাৎ আরম্ভ করছে	শিশুটি কোন আচরণ বা কৌশল প্রদর্শন করতে আরম্ভ করেছে শিক্ষার্থী আচরণ বা কৌশলসমূহ অনুধাবন করতে আরম্ভ করেছে এবং এসব কাজ সম্পন্ন করতে তার শিক্ষকের সহায়তা প্রয়োজন হচ্ছে।
N- নট ইয়েট অর্থাৎ এখনও বাকী আছে	শিশুটি এখনও কোন আচরণ বা কৌশল প্রদর্শন করছে না
NI- নট ইন্ডেক্সিউসড অর্থাৎ পরিচিতি ঘটেনি	কৌশলটির সঙ্গে পরিচিতি ঘটেনি।

প্রত্যেক শিশু হচ্ছে এমন একজন ব্যক্তি যে তার নিজের গতিতে বেড়ে ওঠে এবং বিকাশ লাভ করে। একই গ্রেডের শিশুরা তাদের গ্রুপের অন্যান্যদের তুলনায় অনেক ভিন্নতা প্রদর্শন করতে পারে। *কিন্ডারগার্টেন প্রগ্রেস রিপোর্ট* এবং *কিন্ডারগার্টেন ইন্ডিকেটর ডেসক্রিপশনস (কিডস)* উভয়টিই প্রণীত হয়েছে স্কুল ও বাড়ির মধ্যে সুস্পষ্ট যোগাযোগ প্রতিষ্ঠার লক্ষ্যে। স্কুল ও বাড়ি যখন অংশীদার হিসেবে একযোগে কাজ করবে, আমাদের সন্তানেরা তখন স্কুলে বিদ্যা অর্জন ও কৃতিত্ব প্রদর্শনের সর্বোত্তম সুযোগ লাভ করবে। সেই লক্ষ্যে এ সকল প্রত্যাশার সঙ্গে নিজেকে পরিচিত করে তোলার জন্য আমরা আপনাকে অনুরোধ করছি।

আপনার কোন প্রশ্ন থাকলে অনুগ্রহপূর্বক আপনার সন্তানের কিন্ডারগার্টেন শিক্ষকের সঙ্গে অথবা 703-228-8632 নম্বরে অফিস অব আর্লি চাইল্ডহুড-এ নিঃসংকোচে যোগাযোগ করুন।

সর্বোত্তম শুভকামনায়,

ড.ডোনা স্লাইডার, ডিরেক্টর অব আর্লি চাইল্ডহুড অ্যান্ড এলিমেন্টারি এডুকেশন
কেট গ্রাহাম, আর্লি চাইল্ডহুড কোঅর্ডিনেটর